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Ⅰ．調査概要 

１．調査目的 

市民ニーズや成果指標の現況値を把握し、総合戦略で掲げた具体的な数値目標、成果指標に

対する達成度を検証することにより今後の総合戦略やまちづくり計画等の基礎資料収集を目的

に実施した。 

２．調査概要 

(1) 調査対象 

五島市の 19歳以上の市民 2,000人 

(2) 対象者抽出方法 

住民基本台帳に基づく無作為抽出 

(3) 主な調査項目 

総合戦略策定にあたっての各分野における成果指標にかかる項目 

(4)調査方法 

郵送配布・郵送回収 

(5)調査実施期間 

令和 4年 3月 

３．回収状況 

561件が回収され、そのうち 561件の有効回答が得られ、有効回収率は 28.1％であった。 

図表 Ⅰ－ 1 回収率 

 

 R3 

配布数 2,000 

回収数 561 

無効数 0 

有効回収数 561 

有効回収率 28.1％ 

 

※以降の図表における構成比は、小数点第 2 位を四捨五入して表示しているため、合計が

100％にならない場合があるとともに、0.0％でも回答者数が 0 件とは限らない場合がある。 
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４．回答者の属性 

図表 Ⅰ－① 性別回答者割合 
 
 

件数 
割合 

R3 

１．男性 248 44.2% 

２．女性 308 54.9% 

無回答 5 0.9% 

計 561 100.0% 
 

図表 Ⅰ－② 年齢別回答者割合 
 

 
件数 

割      合 

R3 

１．１０代 14 2.5% 

２．２０代 60 10.7% 

３．３０代 119 21.2% 

４．４０代 96 17.1% 

５．５０代 106 18.9% 

６．６０代 52 9.3% 

７．７０歳以上 110 19.6% 

無回答 4 0.7% 

計 561 100.0% 
 

図表 Ⅰ－ ③ 家族構成別回答者割合 
 

 
件数 

割 合 

R3 

１．独り住まい 85 15.2% 

２．夫婦二人住まい 154 27.5% 

３．夫婦（またそのいずれか）に 

  子どものみ 

195 34.8% 

４．三世代同居 20 3.6% 

５．その他 102 18.2% 

無 回 答 5 0.9% 

計 561 100.0% 

 

図表 Ⅰ－ ④ 地区別回答者割合 
 

 
件数 

割   合 

R3 

１．福江地区 352 62.7% 

２．富江地区 66 11.8% 

３．玉之浦地区 20 3.6% 

４．三井楽地区 44 7.8% 

５．岐宿地区 46 8.2% 

６．奈留地区 28 5.0% 

無 回 答 5 0.9% 

計 561 100.0% 
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図表 Ⅰ－ ⑤ 職業別回答者割合 
 
 

件数 
割      合 

R3 

１．自営業 57 10.2% 

２．農業 14 2.5% 

３．会社員 157 28.0% 

４．公務員 81 14.4% 

５．主婦（夫） 56 10.0% 

６．学生 20 3.6% 

７．無職 107 19.1% 

８．その他 61 10.9% 

無 回 答 8 1.4% 

計 561 100.0% 
 

 

図表 Ⅰ－ ⑥ 居住年数別回答者割合 
 

 
件数 

割 合 

R3 

１．５年未満 81 14.4% 

２．５年～１０年未満 45 8.0% 

３．１０年～２０年未満 88 15.7% 

４．２０年～３０年未満 93 16.6% 

５．３０年以上 250 44.6% 

   無 回 答 4 0.7% 

    計 561 100.0% 
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Ⅱ．調査結果 

 五島市の生活環境の充実度（便利度）についておたずねします。                  

  

 

 

１．医療サービス 

病院・診療所の利用しやすさ 

 
件数 

割  合 

R3 

１．充実している 52 9.3% 

２．どちらかと言えば充実している 176 31.4% 

３．どちらかと言えば充実していない 159 28.3% 

４．充実していない 139 24.8% 

５．わからない 28 5.0% 

無 回 答 7 1.2% 

計 561 100.0% 

 

 

２．介護や福祉サービス 

介護や福祉サービスの利用しやすさ 

 
件数 

割 合 

R3 

１．充実している 43 7.7% 

２．どちらかと言えば充実している 169 30.1% 

３．どちらかと言えば充実していない 88 15.7% 

４．充実していない 68 12.1% 

５．わからない 185 33.0% 

無 回 答 8 1.4% 

計 561 100.0% 

 

 

３．市外との公共交通 

飛行機、ジェットフォイル、など市外との航路・航空路の便数、料金（国境離島島民割引） 

 
件数 

割 合 

R3 

１．充実している 37 6.6% 

２．どちらかと言えば充実している 207 36.9% 

３．どちらかと言えば充実していない 144 25.7% 

４．充実していない 144 25.7% 

５．わからない 22 3.9% 

無 回 答 7 1.2% 

計 561 100.0% 

 

  

問１．五島市の現在の充実度について５段階評価でお答えください。 
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４．市内の公共交通 

通勤・通学・通院・買い物のための路線バス、乗合タクシーの利便性（運行時間や運賃等） 

 
件数 

割  合 

R3 

１．充実している 21 3.7% 

２．どちらかと言えば充実している 93 16.6% 

３．どちらかと言えば充実していない 170 30.3% 

４．充実していない 164 29.2% 

５．わからない 103 18.4% 

無 回 答 10 1.8% 

計 561 100.0% 

 

 

５．子育て 

保育園、幼稚園、学童保育等の利用しやすさ 

 
件数 

割 合 

R3 

１．充実している 52 9.3% 

２．どちらかと言えば充実している 165 29.4% 

３．どちらかと言えば充実していない 61 10.9% 

４．充実していない 32 5.7% 

５．わからない 235 41.9% 

無 回 答 16 2.9% 

計 561 100.0% 

 

 

６．教育 

小・中・高校の教育環境・質 

 
件数 

割 合 

R3 

１．充実している 39 7.0% 

２．どちらかと言えば充実している 189 33.7% 

３．どちらかと言えば充実していない 73 13.0% 

４．充実していない 30 5.3% 

５．わからない 212 37.8% 

無 回 答 18 3.2% 

計 561 100.0% 
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７．ごみ・し尿処理 

   ごみ・し尿の収集、処理体制 

 
件数 

割  合 

R3 

１．充実している 98 17.5% 

２．どちらかと言えば充実している 285 50.8% 

３．どちらかと言えば充実していない 79 14.1% 

４．充実していない 39 7.0% 

５．わからない 54 9.6% 

無 回 答 6 1.1% 

計 561 100.0% 

 

 

８．買物 

   買物のしやすさ 

 
件数 

割  合 

R3 

１．充実している 57 10.2% 

２．どちらかと言えば充実している 234 41.7% 

３．どちらかと言えば充実していない 150 26.7% 

４．充実していない 101 18.0% 

５．わからない 14 2.5% 

無 回 答 5 0.9% 

計 561 100.0% 

 

 

９．スポーツ施設 

   体育館、グラウンド、公園等の利用しやすさ 

 
件数 

割  合 

R3 

１．充実している 39 7.0% 

２．どちらかと言えば充実している 187 33.3% 

３．どちらかと言えば充実していない 107 19.1% 

４．充実していない 68 12.1% 

５．わからない 152 27.1% 

無 回 答 8 1.4% 

計 561 100.0% 
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１０．文化施設 

   図書館、文化ホール等の利用しやすさ 

 
件数 

割  合 

R3 

１．充実している 35 6.2% 

２．どちらかと言えば充実している 169 30.1% 

３．どちらかと言えば充実していない 118 21.0% 

４．充実していない 63 11.2% 

５．わからない 169 30.1% 

無 回 答 7 1.2% 

計 561 100.0% 
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件数 

割  合 

R3 

１．住みやすい 116 20.7% 

２．どちらかと言えば住みやすい 289 51.5% 

３．どちらかと言えば住みにくい 125 22.3% 

４．住みにくい 28 5.0% 

無 回 答 3 0.5% 

計 561 100.0% 

 
 
 
 
 
 
 

  

 
件数 

割  合 

R3 

１．自然環境が豊か 270 33.9% 

２．買い物がしやすい 27 3.4% 

３．道路や公園、交通機関が十分整備されている 7 0.9% 

４．地域コミュニティの絆が深い 29 3.6% 

５．子どもの教育に適した環境である 33 4.1% 

６．働く場所が十分にある 2 0.3% 

７．医療機関が十分整備されている 5 0.6% 

８・福祉のサービスや施設が十分整備されている 5 0.6% 

９．スポーツ・レクリエーション施設や文化施設が十分整 

  備されている 
4 0.5% 

１０．治安がよい 146 18.3% 

１１．食べ物の豊富さ・安全さ 102 12.8% 

１２．生活にかかる費用が少ない 51 6.4% 

１３．災害が少ない 109 13.7% 

１４．その他 6 0.8% 

計 796 100.0% 

問２．現在の生活環境を総合的に見て、今の五島市は住みやすいまちだと思いますか？ 

問３．問２で「１」または「２」を選んだ方のみ、お答えください。五島市が住みや

すいと思う理由をお答えください。※複数回答 
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件数 

割  合 

R3 

１．自然の減少・環境の悪化が進んでいる 13 4.3% 

２．日常の買い物が不便 52 17.3% 

３．道路事情や交通の便が悪い 44 14.7% 

４．地域の行事や近所づきあいが面倒 18 6.0% 

５．子供の教育環境が不十分 12 4.0% 

６．市内に適当な職場がない 34 11.3% 

７．福祉・医療に関するサービスや施設が不十分 45 15.0% 

８・福祉のサービスや施設が不十分 10 3.3% 

９．スポーツ・レクリエーション施設や文化施設が不十分 17 5.7% 

１０．芸術・文化に触れる機会が少ない 19 6.3% 

１１．ごみやし尿の処理が不十分 3 1.0% 

１２．情報の収集や発信が容易でない 11 3.7% 

１３．火災、地震、水害などの安全性が不十分 7 2.3% 

１４．その他 15 5.0% 

計 300 100.0% 

 
 
 
 
 
 

 
件数 

割  合 

R3 

１．住み続けたい 406 72.4% 

２．（五島市内で）別の場所に移りたい 32 5.7% 

３．県内の別の市や町に移りたい 56 10.0% 

４．県外に移りたい 60 10.7% 

無 回 答 7 1.2% 

計 561 100.0% 

  

問５．あなたは、これからも五島市に住み続けたいと思いますか？ 

 

問４．問２で「３」または「４」を選んだ方のみ、お答えください。五島市が住みに

くいと思う理由をお答えください。※複数回答 
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件数 

割  合 

R3 

１．自然環境が豊か 225 26.8% 

２．買い物がしやすい 36 4.3% 

３．道路や公園、交通機関が十分整備されている 7 0.8% 

４．地域コミュニティの絆が深い 42 5.0% 

５．子どもの教育に適した環境である 21 2.5% 

６．働く場所が十分にある 7 0.8% 

７．医療機関が十分整備されている 8 1.0% 

８・福祉のサービスや施設が十分整備されている 6 0.7% 

９．スポーツ・レクリエーション施設や文化施設が十分整  

  備されている 
3 0.4% 

１０．治安がよい 157 18.7% 

１１．食べ物の豊富さ・安全さ 93 11.1% 

１２．生活にかかる費用が少ない 62 7.4% 

１３．災害が少ない 127 15.2% 

１４．その他 44 5.3% 

計 838 100.0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
件数 

割  合 

R3 

１．自然の減少・環境の悪化が進んでいる 0 0.0% 

２．日常の買い物が不便 33 15.1% 

３．道路事情や交通の便が悪い 34 15.5% 

４．地域の行事や近所づきあいが面倒 13 5.9% 

５．子供の教育環境が不十分 13 5.9% 

６．市内に適当な職場がない 25 11.4% 

７．福祉・医療に関するサービスや施設が不十分 32 14.6% 

８・福祉のサービスや施設が不十分 6 2.7% 

９．スポーツ・レクリエーション施設や文化施設が不十分 11 5.0% 

１０．芸術・文化に触れる機会が少ない 19 8.7% 

１１．ごみやし尿の処理が不十分 0 0.0% 

１２．情報の収集や発信が容易でない 2 0.9% 

１３．火災、地震、水害などの安全性が不十分 2 0.9% 

１４．その他 29 13.2% 

計 219 100.0% 

問６．問５で「１」「２」を選んだ方のみ、お答えください。あなたが五島市に住み

続けたいと思う理由をお答えください。※複数回答 

問７．問５で「３」「４」を選んだ方のみ、お答えください。あなたが五島市から移

りたいと思う理由をお答えください。※複数回答 
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 五島市が進めるまちづくりの施策についておたずねします。             

 

 

 

※第１期総合戦略作成時に行ったアンケート調査と比較（実施時期：H26.11～12） 

１．農林業の振興 

  農業生産基盤の充実、担い手育成、6次化産業、販路拡大 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 14 2.5% 2.3% 

２．やや満足 109 19.4% 10.7% 

３．やや不満 92 16.4% 18.7% 

４．不満 62 11.1% 8.4% 

５．わからない 270 48.1% 46.4% 

無 回 答 14 2.5% 13.5% 

計 561 100.0% 100.0% 

 

２．水産業の振興 

  持続可能な水産資源の活用、水産基盤整備、担い手育成、6次産業化、販路拡大 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 19 3.4% 2.1% 

２．やや満足 101 18.0% 11.5% 

３．やや不満 101 18.0% 20.4% 

４．不満 61 10.9% 10.7% 

５．わからない 265 47.2% 42.0% 

無 回 答 14 2.5% 13.4% 

計 561 100.0% 100.0% 

 

３．物産・ブランドの振興 

  物産ブランド化、各種の販売促進、大都市圏への流通拡大 

 
件数 

割  合 

R3 

１．満足 29 5.2% 

２．やや満足 157 28.0% 

３．やや不満 110 19.6% 

４．不満 50 8.9% 

５．わからない 198 35.3% 

無 回 答 17 3.0% 

計 561 100.0% 

 

 

 

問８．五島市では、さまざまな分野の施策を展開していますが、現在の満足度を５

段階評価でお答えください。 
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４．商工業振興・新産業の育成 

  既存事業者の経営力強化、企業誘致、起業促進 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 14 2.5% 1.4% 

２．やや満足 85 15.2% 7.9% 

３．やや不満 130 23.2% 23.6% 

４．不満 80 14.3% 13.2% 

５．わからない 233 41.5% 41.6% 

無 回 答 19 3.4% 12.3% 

計 561 100.0% 100.0% 

５．再生可能エネルギー産業・次世代産業の創出 

  再生可能エネルギーの実用化、ロボットや IoTなどの次世代産業創出の推進 

 
件数 

割  合 

R3 

１．満足 30 5.3% 

２．やや満足 114 20.3% 

３．やや不満 96 17.1% 

４．不満 50 8.9% 

５．わからない 251 44.7% 

無 回 答 20 3.6% 

計 561 100.0% 

６．観光による交流拡大 

  世界遺産ツーリズム、ジオパークの推進、プロモーション、観光インフラ整備、誘客強化 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 51 9.1% 1.9% 

２．やや満足 197 35.1% 10.1% 

３．やや不満 94 16.8% 24.2% 

４．不満 47 8.4% 11.9% 

５．わからない 155 27.6% 40.2% 

無 回 答 17 3.0% 12.5% 

計 561 100.0% 100.0% 

７．UIターン促進 

  ワンストップ窓口整備による情報発信・受入体制の強化、住まい・仕事の確保などによる 

UIターン促進 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 55 9.8% 2.0% 

２．やや満足 168 29.9% 9.6% 

３．どちらともいえない 88 15.7% 16.4% 

４．やや不満 76 13.5% 8.4% 

５．不満 160 28.5% 52.2% 

無 回 答 14 2.5% 11.3% 

計 561 100.0% 100.0% 
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８．スポーツを通じた交流拡大 

  企業や大学などのスポーツ合宿の誘致、スポーツ大会の開催、スポーツ施設整備 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 36 6.4% 4.7% 

２．やや満足 169 30.1% 22.9% 

３．やや不満 110 19.6% 11.6% 

４．不満 29 5.2% 4.0% 

５．わからない 199 35.5% 44.7% 

無 回 答 18 3.2% 12.0% 

計 561 100.0% 100.0% 

９．地域コミュニティの維持・活性化 

  地域コミュニティの維持、市民団体が活動しやすい環境の整備、住民参加のまちづくり 

 
件数 

割  合 

R3 

１．満足 25 4.5% 

２．やや満足 160 28.5% 

３．やや不満 131 23.4% 

４．不満 46 8.2% 

５．わからない 184 32.8% 

無 回 答 15 2.7% 

計 561 100.0% 

１０．質の高い医療・介護サービスの提供 

  医療従事者等の確保、在宅医療、介護ネットワークの構築 

 
件数 

割  合 

R3 

１．満足 18  3.2% 

２．やや満足 123  21.9% 

３．やや不満 164  29.2% 

４．不満 146  26.0% 

５．わからない 97  17.3% 

無 回 答 13  2.3% 

計 561  100.0% 

１１．健康で長生きできるしまづくり 

  高齢者が元気に活動できる環境づくり、介護予防や要介護・要支援認定者の自立支援事業の推進 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 36  6.4% 4.9% 

２．やや満足 163  29.1% 25.1% 

３．やや不満 126  22.5% 37.6% 

４．不満 70  12.5% 7.8% 

５．わからない 153  27.3% 9.6% 

無 回 答 13  2.3% 15.0% 

計 561  100.0% 100.0% 
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１２．障がい者の自立支援 

  相談支援の提供体制の充実、社会参加の促進 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 26 4.6% 3.6% 

２．やや満足 141 25.1% 16.1% 

３．やや不満 87 15.5% 13.8% 

４．不満 52 9.3% 5.3% 

５．わからない 240 42.8% 49.1% 

無 回 答 15 2.7% 12.0% 

計 561 100.0% 100.0% 

１３．島外との交通環境の充実 

  空路・航路の利用者利便性やサービスの向上 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 28 5.0% 4.3% 

２．やや満足 155 27.6% 19.4% 

３．やや不満 168 29.9% 24.6% 

４．不満 146 26.0% 23.1% 

５．わからない 51 9.1% 19.5% 

無 回 答 13 2.3% 9.1% 

計 561 100.0% 100.0% 

１４．市内の交通環境の充実 

  幹線道路や生活道の整備、路線バスの効率化 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 16 2.9% 4.0% 

２．やや満足 134 23.9% 21.1% 

３．やや不満 183 32.6% 20.0% 

４．不満 134 23.9% 11.9% 

５．わからない 84 15.0% 34.1% 

無 回 答 10 1.8% 8.9% 

計 561 100.0% 100.0% 

１５．結婚・出産・子育て支援 

  出会い・結婚支援、出産・子育て支援の充実 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 24 4.3% 2.4% 

２．やや満足 124 22.1% 15.9% 

３．やや不満 115 20.5% 14.7% 

４．不満 55 9.8% 5.5% 

５．わからない 228 40.6% 47.8% 

無 回 答 15 2.7% 13.6% 

計 561 100.0% 100.0% 
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１６．教育のしまづくり 

  質の高い学校教育の展開、教育施設・設備の充実 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 25 4.5% 4.1% 

２．やや満足 153 27.3% 18.2% 

３．やや不満 99 17.6% 12.6% 

４．不満 55 9.8% 3.8% 

５．わからない 215 38.3% 47.8% 

無 回 答 14 2.5% 13.5% 

計 561 100.0% 100.0% 

１７．広報戦略（島外への情報発信） 

  観光・物産・UIターン・企業誘致などに関する島外に向けた情報発信 

 
件数 

割  合 

R3 

１．満足 36 6.4% 

２．やや満足 183 32.6% 

３．やや不満 94 16.8% 

４．不満 46 8.2% 

５．わからない 188 33.5% 

無 回 答 14 2.5% 

計 561 100.0% 

１８．情報基盤の整備・行政からの情報発信 

  高速通信網の整備、ケーブルテレビや市のホームページの充実、広報誌の充実 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 29 5.2% 3.8% 

２．やや満足 186 33.2% 19.5% 

３．やや不満 136 24.2% 14.6% 

４．不満 73 13.0% 8.7% 

５．わからない 122 21.7% 41.9% 

無 回 答 15 2.7% 11.5% 

計 561 100.0% 100.0% 

１９．生活環境の充実 

  上水道の維持、道路排水環境の整備、市営住宅整備、公園の適正な維持管理 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 38 6.8% 4.1% 

２．やや満足 186 33.2% 18.3% 

３．やや不満 149 26.6% 41.8% 

４．不満 67 11.9% 8.8% 

５．わからない 109 19.4% 11.0% 

無 回 答 12 2.1% 15.9% 

計 561 100.0% 100.0% 
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２０．自然環境の維持保全 

  海岸漂流漂着ごみや廃船の処理、自然環境の保全活動 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 29 5.2% 3.4% 

２．やや満足 138 24.6% 15.5% 

３．やや不満 157 28.0% 15.1% 

４．不満 96 17.1% 9.3% 

５．わからない 131 23.4% 45.2% 

無 回 答 10 1.8% 11.5% 

計 561 100.0% 100.0% 

２１．循環型社会の推進 

  ごみの減量化及び分別化、再資源化、畜産排出物のリサイクル 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 32 5.7% 5.5% 

２．やや満足 197 35.1% 25.9% 

３．やや不満 121 21.6% 41.6% 

４．不満 41 7.3% 5.0% 

５．わからない 160 28.5% 10.9% 

無 回 答 10 1.8% 11.1% 

計 561 100.0% 100.0% 

２２．安全な生活の確保 

  消防団員の確保など消防・救急体制の充実、災害時の情報収集・伝達の仕組みづくり、交通マナー

の啓発、消費者保護 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 49 8.7% 6.2% 

２．やや満足 227 40.5% 27.4% 

３．やや不満 102 18.2% 36.4% 

４．不満 45 8.0% 11.0% 

５．わからない 124 22.1% 5.1% 

無 回 答 14 2.5% 13.9% 

計 561 100.0% 100.0% 

２３．保健・医療の充実 

  健康づくり意識の向上、健康診断受診率の向上、緊急医療体制の充実 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 46 8.2% 5.6% 

２．やや満足 221 39.4% 26.6% 

３．やや不満 115 20.5% 15.6% 

４．不満 65 11.6% 8.6% 

５．わからない 102 18.2% 36.3% 

無 回 答 12 2.1% 7.4% 

計 561 100.0% 100.0% 
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２４．地域福祉の推進 

  福祉に関する情報の提供やボランティアの育成、見守り、買い物支援 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 35 6.2% 3.0% 

２．やや満足 150 26.7% 16.4% 

３．やや不満 134 23.9% 15.4% 

４．不満 30 5.3% 5.1% 

５．わからない 197 35.1% 49.1% 

無 回 答 15 2.7% 11.1% 

計 561 100.0% 100.0% 

２５．生涯学習の推進 

  魅力的な生涯学習講座の開催、学習ニーズに対応した学習機会の提供 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 22 3.9% 2.8% 

２．やや満足 137 24.4% 16.4% 

３．やや不満 102 18.2% 11.4% 

４．不満 35 6.2% 5.1% 

５．わからない 249 44.4% 51.5% 

無 回 答 16 2.9% 12.9% 

計 561 100.0% 100.0% 

２６．文化の振興 

  文化芸能の鑑賞や参加する機会の提供、文化活動団体や指導者の育成、各団体の連携強化 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 16 2.9% 4.3% 

２．やや満足 128 22.8% 15.8% 

３．やや不満 113 20.1% 13.0% 

４．不満 51 9.1% 4.0% 

５．わからない 236 42.1% 50.0% 

無 回 答 17 3.0% 13.0% 

計 561 100.0% 100.0% 

２７．国際交流の推進 

  小中学生英語教育の充実、国際スポーツ大会を通した世界各地の人々との交流機会の充実 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 17 3.0% 2.3% 

２．やや満足 100 17.8% 8.4% 

３．やや不満 90 16.0% 15.4% 

４．不満 34 6.1% 6.7% 

５．わからない 304 54.2% 53.4% 

無 回 答 16 2.9% 13.8% 

計 561 100.0% 100.0% 
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２８．人権男女共同参画の推進 

  男女共同参画講演会、学習会等の開催、児童・生徒への男女平等の視点に立った学習機会の提供 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 19 3.4% 1.6% 

２．やや満足 105 18.7% 8.5% 

３．やや不満 78 13.9% 11.8% 

４．不満 28 5.0% 6.7% 

５．わからない 312 55.6% 58.0% 

無 回 答 19 3.4% 13.4% 

計 561 100.0% 100.0% 

２９．経営的視点を持った行政運営 

  行政の人材育成や能力の発揮促進、行政サービス向上のための効果的なシステムの導入 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 18 3.2% 1.6% 

２．やや満足 79 14.1% 7.0% 

３．やや不満 114 20.3% 14.0% 

４．不満 52 9.3% 8.8% 

５．わからない 280 49.9% 54.7% 

無 回 答 18 3.2% 13.8% 

計 561 100.0% 100.0% 

３０．持続可能な財政運営 

  事務事業の民間委託及び移譲の推進、組織機構の見直し 

 
件数 

割  合 

R3 H26 

１．満足 16 2.9% 1.5% 

２．やや満足 71 12.7% 6.7% 

３．やや不満 101 18.0% 55.3% 

４．不満 51 9.1% 13.8% 

５．わからない 307 54.7% 9.1% 

無 回 答 15 2.7% 13.6% 

計 561 100.0% 100.0% 
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 その他、市の施策全般についてお尋ねします                     

 

 

図表 五島市に対し愛着や親しみを感じている市民の割合（単数回答） 
 
 

件数 
割 合 

R3 R2 R元 

１．感じている 217 38.7% 41.1% 35.6% 

２．どちらかと言えば感じている 244 43.5% 41.0% 41.8% 

３．どちらかと言えば感じていない 45 8.0% 6.0% 9.4% 

４．感じていない 25 4.5% 5.4% 6.2% 

５．わからない  24 4.3% 4.4% 5.8% 

無 回 答 6 1.1% 2.1% 1.1% 

計 561 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

図表 まちづくりに関心がある市民の割合（単数回答） 

 
件数 

割 合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．関心がある 148 26.4% 24.4% 19.6% 24.6% 26.4% 

２．どちらかと言えば関心がある 243 43.3% 42.2% 45.6% 42.8% 45.4% 

３．どちらかと言えば関心がない 89 15.9% 13.7% 16.9% 18.3% 13.1% 

４．関心がない 27 4.8% 10.0% 7.0% 5.7% 6.5% 

５．分からない 45 8.0% 6.7% 9.8% 7.3% 7.2% 

  無回答 9 1.6% 3.0% 1.1% 1.3% 1.4% 

   計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

図表 日常使う道路が利用しやすいと思う市民の割合（単数回答） 

 
件数 

割 合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 93 16.6% 19.5% 10.5% 14.1% 13.5% 

２．やや満足 224 39.9% 38.3% 46.3% 43.2% 43.6% 

３．やや不満 163 29.1% 25.7% 24.5% 23.6% 25.8% 

４．不満 61 10.9% 12.5% 13.2% 13.4% 12.9% 

５．わからない 13 2.3% 1.6% 4.1% 3.9% 2.5% 

無 回 答 7 1.2% 2.4% 1.3% 1.8% 1.6% 

計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

問９．あなたは、五島市に愛着や親しみを感じていますか。 

問１０．あなたは、五島市のまちづくりに対して関心がありますか。 

問１１．あなたは、日常生活でお使いになる道路が安心して利用しやすいものであ

ると思いますか。 
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図表 道路排水の環境が整備されていると思う市民の割合（単数回答） 
 
 

件数 
割  合 

R3 R2 R元 

１．満足 71 12.7% 14.6% 8.9% 

２．やや満足 214 38.1% 34.4% 42.2% 

３．やや不満 135 24.1% 25.9% 21.3% 

４．不満 63 11.2% 11.3% 14.5% 

５．わからない 70 12.5% 11.1% 11.9% 

無回答 8 1.4% 2.7% 1.3% 

  計 561 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

図表 行政の情報が十分に提供されていると思う市民の割合（単数回答） 
 
 

件数 
割  合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 44 7.8% 7.8% 5.3% 5.1% 4.7% 

２．やや満足 188 33.5% 30.6% 33.5% 32.6% 31.9% 

３．やや不満 180 32.1% 29.4% 30.5% 30.1% 29.2% 

４．不満 63 11.2% 14.8% 14.7% 17.1% 19.8% 

５．わからない 77 13.7% 14.4% 14.9% 13.8% 13.1% 

  無回答 9 1.6% 3.0% 1.1% 1.3% 1.4% 

   計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

図表 まちが清潔できれいだと思う市民の割合（単数回答） 
 
 

件数 
割  合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 64 11.4% 12.2% 8.3% 7.9% 8.0% 

２．やや満足 240 42.8% 43.8% 51.2% 48.9% 46.0% 

３．やや不満 170 30.3% 26.3% 21.1% 23.2% 26.8% 

４．不満 58 10.3% 12.4% 13.7% 14.3% 14.1% 

５．わからない 21 3.7% 2.7% 4.5% 4.3% 3.7% 

  無回答 8 1.4% 2.5% 1.1% 1.4% 1.4% 

   計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

問１２．あなたは、お住まいの地域で道路排水の環境が整備されていると思いますか。 

 

問１３．あなたは、行政からの情報が十分に提供されていると思いますか。 

問１４．あなたは、五島市のまちは清潔できれいだと思いますか。 
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図表 快適で生活しやすい住環境が保たれていると思う市民の割合（単数回答） 

 
件数 

割  合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 174 31.0% 35.4% 32.4% 26.7% 25.4% 

２．やや満足 263 46.9% 43.5% 49.5% 50.3% 54.4% 

３．やや不満 65 11.6% 10.0% 7.2% 11.0% 9.4% 

４．不満 27 4.8% 3.3% 3.2% 5.7% 3.9% 

５．わからない 25 4.5% 5.4% 6.6% 4.9% 5.5% 

無回答 7 1.2% 2.4% 1.1% 1.4% 1.4% 

  計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

図表 適正な汚水処理環境が保たれていると思う市民の割合（単数回答） 

 
件数 

割  合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 110 19.6% 18.6% 20.5% 15.7% 16.2% 

２．やや満足 234 41.7% 42.4% 39.0% 38.5% 39.1% 

３．やや不満 91 16.2% 14.8% 16.0% 22.4% 18.8% 

４．不満 35 6.2% 7.9% 11.1% 13.2% 14.1% 

５．わからない 83 14.8% 13.7% 12.4% 8.8% 10.4% 

  無回答 8 1.4% 2.7% 0.9% 1.4% 1.4% 

   計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

図表 高齢者が安心して暮らしていける環境が整っていると思う市民の割合（単数回答） 

 
件数 

割  合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 45 8.0% 8.6% 5.3% 4.5% 4.7% 

２．やや満足 175 31.2% 32.5% 33.9% 32.4% 31.1% 

３．やや不満 182 32.4% 29.4% 30.9% 31.8% 32.1% 

４．不満 86 15.3% 16.0% 16.4% 20.2% 21.3% 

５．わからない 67 11.9% 11.3% 12.6% 9.6% 9.2% 

  無回答 6 1.1% 2.2% 0.9% 1.5% 1.6% 

   計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

問１５．あなたがお住まいの地区では、良質な水の安定供給が図られ、快適で生活しや

すい住環境が保たれていると思いますか。 

 

問１６．あなたがお住まいの地区では、浄化槽などの普及により、適正な汚水処理環境

が保たれていると思いますか。 

問１７．五島市は、高齢者が住み慣れた地域で安心して暮らしていける環境が整って

いると思いますか。 
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図表 安心して子育てができる環境が整っていると思う市民の割合（単数回答） 
 
 

件数 
割  合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 46 8.2% 10.2% 7.0% 5.9% 6.8% 

２．やや満足 188 33.5% 30.8% 44.3% 42.0% 43.4% 

３．やや不満 121 21.6% 20.6% 22.0% 23.6% 20.4% 

４．不満 53 9.4% 9.8% 10.7% 12.4% 13.3% 

５．わからない 150 26.7% 26.7% 14.5% 14.5% 14.3% 

無回答 3 0.5% 1.9% 1.5% 1.6% 1.8% 

   計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

図表 障がい者が社会に参加できる環境が整っていると思う市民の割合（単数回答） 
 
 

件数 
割  合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 26 4.6% 4.1% 4.3% 3.7% 2.5% 

２．やや満足 124 22.1% 22.7% 26.4% 22.4% 22.7% 

３．やや不満 120 21.4% 20.5% 26.9% 31.6% 28.4% 

４．不満 51 9.1% 11.4% 10.2% 14.5% 13.3% 

５．わからない 236 42.1% 39.5% 30.9% 26.1% 31.5% 

無回答 4 0.7% 1.7% 1.3% 1.7% 1.6% 

   計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

図表 安心して医療が受けられる体制が整っていると思う市民の割合（単数回答） 
 
 

 
件数 

割 合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 23 4.1% 4.8% 3.8% 1.8% 3.5% 

２．やや満足 133 23.7% 22.7% 16.8% 21.6% 20.2% 

３．やや不満 186 33.2% 32.9% 32.6% 31.6% 33.1% 

４．不満 181 32.3% 31.9% 38.6% 36.7% 35.6% 

５．わからない 33 5.9% 5.7% 7.0% 6.9% 6.3% 

  無回答 5 0.9% 2.1% 1.3% 1.4% 1.4% 

   計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  

問２０．五島市は、安心して医療が受けられる体制が整っていると思いますか。 

問１８．五島市は、安心して子育てができる環境が整っていると思いますか。 

問１９．五島市は、障がい者が社会に積極的に参加できる環境が整っていると思いま

すか。 
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図表 五島市が行う生涯学習講座に満足している市民の割合（単数回答） 
 
 

件数 
割 合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 23 4.1% 3.2% 3.2% 2.6% 3.5% 

２．やや満足 110 19.6% 21.4% 18.5% 20.4% 20.4% 

３．やや不満 87 15.5% 13.7% 13.0% 14.1% 13.7% 

４．不満 33 5.9% 5.9% 5.1% 6.7% 4.9% 

５．わからない 302 53.8% 53.7% 59.1% 54.4% 55.4% 

無回答 6 1.1% 2.2% 1.1% 1.8% 2.2% 

   計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

図表 学校教育が充実していると思う市民の割合（単数回答） 

 

 
件数 

割 合 

R3 R2 R元 H29 H28 

１．満足 42 7.5% 7.9% 5.1% 4.5% 6.1% 

２．やや満足 150 26.7% 27.0% 32.8% 32.6% 34.2% 

３．やや不満 80 14.3% 14.4% 13.2% 17.7% 14.9% 

４．不満 34 6.1% 6.2% 8.3% 9.4% 7.6% 

５．わからない 246 43.9% 42.5% 39.2% 34.0% 35.4% 

  無回答 9 1.6% 1.9% 1.5% 1.8% 1.8% 

   計 561 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  

問２１．あなたは、五島市が行う生涯学習講座について満足していますか。 

問２２．あなたは、五島市の小中学校における学校教育（施設に関することを除く）が

充実していると思いますか。 
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Ⅲ．自由記入意見のまとめ （※以下、総合戦略の基本目標ごとに主な意見を抜粋） 

 

 

基本目標１ 五島の恵みを活かし、雇用を生み出す“しま”をつくる 

【農林水産業の振興】 

・五島産木材の販促と作業員確保に力をいれてほしい 

 

【商店街の活性化】 

・商店街はシャッターが閉まっているところが多く、さみしい 

・U ･ Iターンの方など店を出したい人に賃料を補助するなどし、空き店舗を活用できないか 

・商店街を活性化して若者が集える場をつくってほしい 

 

【企業誘致・雇用の創出】 

・企業の誘致を積極的に行い、U・Iターンもさらに推進して人口増を目指してほしい 

・大卒で島外から戻ってきても、能力を発輝できる職場が少なく、賃金も低い 

・若者や子育て世代が働きやすい仕事、離島にいても島外の仕事をできる環境を作ってほしい 

 

【若者の定着】 

・若者が五島市に残る比率が低すぎる。高校を卒業すると大半の人が島を出ていく 

・専門学校を作り、その先の就職までつなげる仕組みをつくってほしい 

 

【再生可能エネルギーの促進】 

・再生可能エネルギーで、五島が活発になることを期待している 

・洋上風力、太陽光、潮流発電のプロジェクトの加速と水素燃料電池の車や船の運用を、企業を取り込

んで進めてほしい 

 

基本目標 2 五島の魅力を発信し、世界に誇れる“しま”をつくる 

【観光による振興】 

・自然を生かし、いかに島外から来てもらうか考える必要があると思う 

・五島市に住んでいる自分たちが行きたくなる場所、島外の人に心から「遊びにおいで、いい所たくさ

ん案内してあげるから」と思える場所にならないといけないと思う 

 

【移住者に対する支援への不満】 

・Iターン者等への補助が多いが、もっと五島に住んでいる市民のために使ってほしい 

・Iターン者への積極的な地域協力を条件付けてほしい 

・移住者がどれだけ五島を良くしたのか、移住し続けているのか疑問 

  

【情報発信】 

・市民への情報発信を強化していただくことで、多様な世代に五島市の取組が伝わると思う 

・回覧板や広報はペーパーレスでよいと思う。紙がいい人と選択制でよいのでは 

五島市のまちづくりに関するご意見がありましたら、自由にお書きください 
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【スポーツ施設等の充実】 

・総合型地域スポーツクラブ等の充実により、小規模の児童生徒が自分の好きなスポーツを楽しめる環

境をつくってほしい 

・市民プールを綺麗にしてほしい 

・球場の砂を整備してほしい 

 

基本目標 3 安全・安心で住みやすさ日本一の“しま”をつくる 

【地域コミュニティの維持・活性化】 

・若い世代に対して、まちづくりの中心を任せたほうが良いと感じる 

・地域で老人会や地域ミニデイなどに参加しますが、参加する人が少ないのが残念です 

 

【医療体制の整備・介護サービスの提供】 

・医療体制の不安が大きい。高度な医療が受けられるようにしてほしい 

・老後を考えると、医療体制の脆弱さや介護の担い手不足が気になります 

 

【市内交通】 

・高齢者にとって交通の面が不便。車の運転が自由にできる間はよいが先々の買物等が心配である 

・チョイソコごとうの運行時間を長くしてほしい、停留所を増やしてほしい 

   

【島外との交通】 

・国境離島島民割引があるのは嬉しいが、飛行機や船の料金はもう少し安くしてほしい 

・飛行機や船について、もっと早い時間帯や遅い時間帯の便も運航してほしい 

・ジェットフォイルはかなり古くなっているので、更新してほしい 

 

 【道路の整備】 

・交通量の多い道路をもう少し広くしてほしい 

・子どもが安全に通学できる道路にしてほしい 

・ガードレールや歩道の整備をしてほしい 

 

【住まいの確保】 

・空き家が多いのに活用されていない 

・物件が少ないので、きちんと整備がされていない状況のまま仕方なく入居しないといけない  

  

【情報通信基盤整備】 

・光回線を市内全域に普及させてほしい 

・インターネット環境を改善してほしい 

 

【ごみのポイ捨て】 

・せっかく自然が美しいのに、ごみに対する意識の低い人、マナーのない人がいる 

・缶やペットボトル、たばこなどのポイ捨てが多い、観光地としてどうか 
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【ごみの分別・収集】 

・資源ごみの回収場所をふやしたり、土日も利用できるなど働く人が利用しやすいようにしてほしい 

・個人情報とか言っている時代に、ごみ袋の記名は書く意味があるのか 

  

【その他環境】 

・自然を大切に保全した施策に取り組んでいただきたい 

・犬や猫の糞による悪臭で困っている。衛生面でも良くないので対策を考えてほしい 

  

【防災行政無線】 

・防災無線が聞こえないので改善してほしい 

・放送内容をラインで通知してほしい 

  

【買物】 

・近くに店舗が少なく、食品以外はほとんど福江の方に行かないと手に入りません 

・ベビー用品を扱う店舗が少なくいつも通販になってしまうので、専門店などを増やしてほしい 

 

基本目標 4 五島の宝・子どもが育ち、輝く“しま”をつくる 

【出会い・結婚支援】 

・男女の出会いの場が少なすぎるので結婚に至らず人口減少につながっていると思う 

・若い男女が出会える場をもっと増やすことが必要だと思う 

・社会減に対する取組は結果が出でいて素晴らしい。今後は自然減に対する取組にも力を入れてほしい 

 

【子育て環境の整備】 

・公園の遊具が壊れて使えないものが多い。少しずつでいいので修理してほしい 

・雨の日に子どもたちが遊べるような屋内施設があったらうれしい 

・働く親が、夜間に子どもを預けられる施設が少ない 

  

【教育】 

・小学校を統合してほしい。保育園では１学年 20人弱いるが小学校に入ると５人とかになってしまう 

・学校の統廃合を急がないで欲しい。学校が無くなるとその地域は活力を失い、二度と活気が戻ってき

ません 

・奈留高校もいつまであるのか、うちの子ども達が通う頃まではあってくれればと願うばかりです  

・小中学校を建て替えてほしい 

・意味のない校則、いわゆるブラック校則（頭髪や入部の強制）を廃止するべきだと思う 

  

【図書館の建設】 

・新図書館の完成と施設の充実面を期待している 

・こども達は全員読書が好きなので、新図書館に家族で通えることを楽しみにしている 

 



 

五島市総合戦略 

市民アンケート調査 
～ 調査ご協力のお願い ～ 

 

 

日頃より、市政へのご理解とご協力をいただきありがとうございます。 

五島市では、令和２年度から令和６年度までの５年間の市政運営の基本方針を示した

『第２期五島市まち・ひと・しごと創生総合戦略』を策定し、これに基づき取り組みを行

っています。 

この計画では、五島市の持つ強みと地域資源を最大限活用し、良質な雇用の創出、交流

人口の拡大、結婚・子育て支援とこれらを支えるまちづくりに取り組み、人口ビジョンを

踏まえた人口減少対策などを推進するものです。 

今回のアンケートは、その一環としまして、皆さまが日ごろ感じておられることをお聞

かせいただき、今後の市政に反映することを目的に実施するものです。 

ご多忙のところ誠に恐れ入りますが、調査の趣旨をご理解いただき、市民を代表してご

協力いただきますようお願い申し上げます。 

令和４年３月  五島市長 野口 市太郎    

  
               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

                   ご 記 入 に あ た っ て                                                
 
○ このアンケートは、お送りした封筒のあて名のご本人がお答え下さい。 

事情によりご本人がご記入できない場合は、ご家族やご友人の方が代筆して

いただいても結構です。 

○ このアンケートにご協力いただく方は、市内にお住まいの方の中から、無作

為で選ばせていただきました。 

○ 回答は、統計的に処理します。 

個々の回答内容やプライバシーにかかわる内容が公表されることは一切あ

りません。 

○ ご記入後は、同封の返信用封筒に入れて、無記名で切手を貼らずに 

令和４年３月３１日（木） までにポストに投函して下さい。 
 
◎ 記入方法や内容についてのお問合せは、下記までお願いいたします。 

 

【お問合せ先】五島市政策企画課（担当：山口）  

電 話：（０９５９）７２－６１２７（直通） 

電子メール：kikaku@city.goto.lg.jp  

 

  

mailto:kikaku@city.goto.lg.jp


 

 

 
 
 
 

１．男性   ２．女性 
 
 
 
 

１．１０代   ２．２０代   ３．３０代   ４．４０代 

５．５０代   ６．６０代   ７．７０歳以上 

 

 

 

１．独り住まい ２．夫婦二人住まい ３．夫婦（またそのいずれか）に子どものみ 

４．三世代同居 ５．その他 

 

 

 

１．福江地区    ２．富江地区   ３．玉之浦地区 

４．三井楽地区   ５．岐宿地区   ６．奈留地区 

 

 

 

１．自営業   ２．農 業   ３．会社員   ４．公務員 

５．主婦（夫） ６．学 生   ７．無 職   ８．その他（       ） 

 

 

 

１．５年未満      ２．５年～１０年未満 ３．１０年～２０年未満 

４．２０年～３０年未満 ５．３０年以上 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

最初にあなた自身のことについておたずねします 

（それぞれ、あてはまる番号に○をして下さい。） 

①あなたの性別は？ 

②あなたの年齢は？ 

④あなたのお住まいの地区は？ 

⑤あなたの職業は？ 

⑥あなたは五島市にお住まいになり何年になりますか？ 

③あなたが現在同居している家族の構成はどれですか？ 

－1－ 



 

 

 

 

 

 

 充実度（１つに○） 

充
実
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

充
実
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

充
実
し
て
い
な
い 

充
実
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

記入例 1 ② 3 4 5 

１．医療サービス 
病院・診療所の利用しやすさ 

１ ２ ３ ４ ５ 

２．介護や福祉サービス 
介護や福祉サービスの利用しやすさ 

１ ２ ３ ４ ５ 

３．市外との公共交通  
飛行機、ジェットフォイルなど市外との航路・航空路

の便数、料金（国境離島島民割引） 

１ ２ ３ ４ ５ 

４．市内の公共交通  
通勤・通学・通院・買い物のための路線バス・乗合 

タクシーの利便性（運行時間や運賃等） 

１ ２ ３ ４ ５ 

５．子育て 
保育園、幼稚園、学童保育等の利用しやすさ 

１ ２ ３ ４ ５ 

６．教育 
小・中・高校の教育環境・質 

１ ２ ３ ４ ５ 

７．ごみ・し尿処理 
ごみ・し尿の収集・処理体制 

１ ２ ３ ４ ５ 

８．買い物 
買い物のしやすさ 

１ ２ ３ ４ ５ 

９．スポーツ施設 
体育館、グラウンド、公園等の利用しやすさ 

１ ２ ３ ４ ５ 

１０．文化施設 
図書館、文化ホール等の利用しやすさ 

１ ２ ３ ４ ５ 

五島市の生活環境の充実度（便利度）についておたずねします。 
（それぞれ、あてはまる番号に○をして下さい。） 

問１．五島市の現在の充実度について５段階評価でお答えください。 

 １～１０のそれぞれに１つ○印をつけてください。 

 

－２－ 



 

 

 

  １．住みやすい 

２．どちらかといえば“住みやすい” 

３．どちらかといえば“住みにくい” 

４．住みにくい 

 

 

 

 

【回答欄】 

 

 

 

１．自然環境が豊か          ２．買い物がしやすい 

３．道路や公園、交通機関が十分整備されている 

４．地域コミュニティの絆が深い    ５．子どもの教育に適した環境である 

６．働く場所が十分にある       ７．医療機関が十分整備されている 

８．福祉のサービスや施設が十分整備されている 

９．スポーツ・レクリエーション施設や文化施設が十分整備されている 

１０．治安がよい           １１．食べ物の豊富さ・安全さ 

１２．生活にかかる費用が少ない    １３．災害が少ない 

１４．その他（具体的に：                         ） 

 

 

 

 

【回答欄】 

 

 

 

１．自然の減少・環境の悪化が進んでいる ２．日常の買い物が不便 

３．道路事情や交通の便が悪い      ４．地域の行事や近所づきあいが面倒 

５．子どもの教育環境が不十分      ６．市内に適当な職場がない 

７．保健・医療に関するサービスや施設が不十分 

８．福祉のサービスや施設が不十分 

９．スポーツ・レクリエーション施設や文化施設が不十分 

１０．芸術・文化に触れる機会が少ない  １１．ごみやし尿の処理が不十分 

１２．情報の収集や発信が容易でない 

１３．火災、地震、水害などの安全性が不十分 

１４．その他（具体的に：                         ） 

  

  

問３．問２で「１」または「２」を選んだ方のみ、お答えください。五島市が住みやす

いと思う理由をお答えください。２つまで下記の回答欄に数字を記入してください。 

－3－ 

問４．問２で「３」または「４」を選んだ方のみ、お答えください。五島市が住みにく

いと思う理由をお答えください。２つまで下記の回答欄に数字を記入してください。 

問２．現在の生活環境を総合的に見て、今の五島市は住みやすいまちだと思いますか？ 

１つ○印をつけてください。 

 



 

 

 

 

 

１．住み続けたい 

２．（五島市内で）別の場所に移りたい 

３．県内の別の市や町に移りたい →（例えば：              ） 

４．県外に移りたい      →（例えば：              ） 

 

 

 

 

【回答欄】 

 

 

 

１．自然環境が豊か          ２．買い物がしやすい 

３．道路や公園、交通機関が十分整備されている 

４．地域コミュニティの絆が深い    ５．子どもの教育に適した環境である 

６．働く場所が十分にある       ７．医療機関が十分整備されている 

８．福祉のサービスや施設が十分整備されている 

９．スポーツ・レクリエーション施設や文化施設が十分整備されている 

１０．治安がよい           １１．食べ物の豊富さ・安全さ 

１２．生活にかかる費用が少ない    １３．災害が少ない 

１４．その他（具体的に：                          ） 

 

 

 

 

【回答欄】 

 

 

 

１．自然の減少・環境の悪化が進んでいる ２．日常の買い物が不便 

３．道路事情や交通の便が悪い      ４．地域の行事や近所づきあいが面倒 

５．子どもの教育環境が不十分      ６．市内に適当な職場がない 

７．保健・医療に関するサービスや施設が不十分 

８．福祉のサービスや施設が不十分 

９．スポーツ・レクリエーション施設や文化施設が不十分 

１０．芸術・文化に触れる機会が少ない  １１．ごみやし尿の処理が不十分 

１２．情報の収集や発信が容易でない 

１３．火災、地震、水害などの安全性が不十分 

１４．その他（具体的に：                          ） 

  

  

－4－ 

問６．問５で「１」または「２」を選んだ方のみ、お答えください。あなたが五島市に

住み続けたいと思う理由をお答えください。２つまで下記の回答欄に数字を記入して

ください。 

問７．問５で「３」または「４」を選んだ方のみ、お答えください。あなたが五島市か

ら移りたいと思う理由をお答えください。２つまで下記の回答欄に数字を記入してく

ださい。 

問５．あなたは、これからも五島市に住み続けたいと思いますか？ 

１つ○印をつけてください。 



 

 

 

 

 

 

 

 

施 策 

満足度（１つに○） 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

記入例 1 ② 3 4 5 

１．農林業の振興  
農業生産基盤の充実、担い手育成、６次産業化、 

販路拡大など 

1 2 3 4 5 

２．水産業の振興  
持続可能な水産資源の活用、水産基盤整備、 

担い手育成、６次産業化、販路拡大など 

1 2 3 4 5 

３．物産・ブランドの振興  
物産ブランド化、各種の販売促進、 

大都市圏への流通拡大など 

1 2 3 4 5 

４．商工業振興・新産業の育成  
既存事業者の経営力強化、企業誘致・起業促進など 

1 2 3 4 5 

５．再生可能エネルギー産業・次世代産業の創出  
再生可能エネルギーの実用化、ロボットや loTなどの 

次世代産業創出の推進など 

1 2 3 4 5 

６．観光による交流拡大 
世界遺産ツーリズム、ジオパークの推進、プロモーシ

ョン、観光インフラ整備、誘客強化など 

1 2 3 4 5 

７．UI ターン促進  
ワンストップ窓口整備による情報発信・受入体制の強

化、住まい・仕事の確保などによる UIターン促進など 

1 2 3 4 5 

８．スポーツを通じた交流拡大 
企業や大学などのスポーツ合宿の誘致、スポーツ大会

の開催、スポーツ施設整備など 

1 2 3 4 5 

９．地域コミュニティの維持・活性化 
地域コミュニティを維持、市民団体が活動しやすい環

境の整備、住民参加のまちづくりなど 

1 2 3 4 5 
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五島市が進めるまちづくりの施策についておたずねします。 

問８．五島市では、さまざまな分野の施策を展開していますが、現在の満足度を５段階評価

でお答えください。1～30のそれぞれに１つ○印をつけてください。 



 

 

施 策 

満足度（１つに○） 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

１０．質の高い医療・介護サービスの提供 
医療従事者等の確保、在宅医療・介護ネットワークの

構築など 

1 2 3 4 5 

１１．健康で長生きできるしまづくり 
高齢者が元気に活動できる環境づくり、介護予防や 

要介護・要支援認定者の自立支援事業の推進など 

1 2 3 4 5 

１２．障がい者の自立支援 
相談支援の提供体制の充実、社会参加の促進など 

1 2 3 4 5 

１３．島外との交通環境の充実  
空路・航路の利用者利便性やサービスの向上など 

1 2 3 4 5 

１４．市内の交通環境の充実 
幹線道路や生活道の整備、路線バスの効率化など 

1 2 3 4 5 

１５．結婚・出産・子育て支援  
出会い・結婚支援、出産・子育て支援の充実など 

1 2 3 4 5 

１６．教育のしまづくり  
 質の高い学校教育の展開、教育施設・設備の充実など 

1 2 3 4 5 

１７．広報戦略 （島外への情報発信） 
観光・物産・UI ターン・企業誘致などに関する島外

に向けた情報発信など 

1 2 3 4 5 

１８．情報基盤の整備・行政からの情報発信 

高速通信網の整備、ケーブルテレビや市のホームペー

ジの充実、広報紙の充実など 

1 2 3 4 5 

１９．生活環境の充実  

 上水道の維持、道路排水環境の整備、市営住宅整備、 

公園の適正な維持管理など 

1 2 3 4 5 

２０．自然環境の維持保全 
海岸漂流漂着ごみや廃船の処理、自然環境の保全 

活動など 

1 2 3 4 5 

２１．循環型社会の推進 
ごみの減量化及び分別化、再資源化、畜産排出物の 

リサイクルなど 

1 2 3 4 5 
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施 策 

満足度（１つに○） 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

２２．安全な生活の確保  
消防団員の確保など消防・救急体制の充実、災害時の

情報収集・伝達の仕組みづくり、交通マナーの啓発、

消費者保護など 

1 2 3 4 5 

２３．保険・医療の充実 
健康づくり意識の向上、健康診断受診率の向上、 

緊急医療体制の充実など 

1 2 3 4 5 

２４．地域福祉の推進 
福祉に関する情報の提供やボランティアの育成、 

見守り、買い物支援など 

1 2 3 4 5 

２５．生涯学習の推進 
魅力的な生涯学習講座の開催、学習ニーズに対応した

学習機会の提供など 

1 2 3 4 5 

２６．文化の振興  
文化芸能の鑑賞や参加する機会の提供、文化活動団体

や指導者の育成、各団体の連携強化など 

1 2 3 4 5 

２７．国際交流の促進 
 小中学生英語教育の充実、国際スポーツ大会を通し 

た世界各地の人々との交流機会の充実など 
1 2 3 4 5 

２８．人権・男女共同参画の推進 

男女共同参画講演会、学習会等の開催、児童・生徒へ

の男女平等の視点に立った学習機会の提供など 

1 2 3 4 5 

２９．経営的視点を持った行政運営 

行政の人材育成や能力の発揮促進、行政サービス向上

のための効果的なシステムの導入など 

1 2 3 4 5 

３０．持続可能な財政運営 
事務事業の民間委託及び移譲の推進、組織機構の 

見直しなど 

1 2 3 4 5 
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１．感じている   ２．どちらかと言えば感じている 

３．どちらかと言えば感じていない  ４．感じていない  ５．わからない 
 
 
 
 
 

１．関心がある   ２．どちらかと言えば関心がある 

３．どちらかと言えば関心がない  ４．関心がない  ５．わからない 
 

 

 

 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 
 

 

 

 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 
 

 

 

 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 
 
 

 

 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 
 
 

 

 
 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 
 
 

 

 
 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 

 

問１２．あなたは、お住まいの地域で道路排水の環境が整備されていると思いますか。 

（あてはまる番号１つに○をして下さい。） 

問１３．あなたは、行政からの情報が十分に提供されていると思いますか。 

（あてはまる番号１つに○をして下さい。） 

問１４．あなたは、五島市のまちは清潔できれいだと思いますか。 

（あてはまる番号１つに○をして下さい。） 

 

問１５．あなたがお住まいの地区では、良質な水の安定供給が図られ、快適で生活しや

すい住環境が保たれていると思いますか。 

（あてはまる番号１つに○をして下さい。） 

その他、市の施策全般についてお尋ねします 

問１１．あなたは、日常生活でお使いになる道路が安心して利用しやすいものであると

思いますか。（あてはまる番号１つに○をつけてください。） 

（○はひとつだけ） 

問１６．あなたがお住まいの地区では、浄化槽などの普及により、適正な汚水処理環境

が保たれていると思いますか。 

（あてはまる番号１つに○をして下さい。） 

問１０．あなたは、五島市のまちづくりに関心がありますか。 

（あてはまる番号１つに○をつけてください。） 

（○はひとつだけ） 
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問９．あなたは、五島市に愛着や親しみを感じていますか。 

（あてはまる番号１つに○をつけてください。） 

（○はひとつだけ） 



 

 

 

 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 

 

 

 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 

 

 

 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 
 

 

 

 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 
 
 

 
 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 

 

 

 

１．満足   ２．やや満足   ３．やや不満   ４．不満   ５．わからない 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               ～ご協力ありがとうございました～ 

問１７．五島市は、高齢者が住み慣れた地域で安心して暮らしていける環境が整って 

いると思いますか。（あてはまる番号１つに○をして下さい。） 

 

問１８．五島市は、安心して子育てができる環境が整っていると思いますか。 

（あてはまる番号１つに○をして下さい。） 

問１９．五島市は、障がい者が社会に積極的に参加できる環境が整っていると思います

か。（あてはまる番号１つに○をして下さい。） 

 

問２１．あなたは、五島市が行う生涯学習講座について満足していますか？ 

（あてはまる番号１つに○をつけてください。） 

 

問２２．あなたは、五島市の小中学校における学校教育（施設に関することを除く）が 

充実していると思いますか。（あてはまる番号１つに○をして下さい。） 

五島市のまちづくりに関するご意見がありましたら、ご自由にお書き下さい。 

 

問２０．五島市は、安心して医療が受けられる体制が整っていると思いますか。 

（あてはまる番号１つに○をして下さい。） 

－９－ 


